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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. Кожен регіон України володіє 

певним туристичним потенціалом в залежності від переважної кількості 

наявних ресурсів – культурно-історичних, бальнеологічних, рекреаційних, 

природних тощо. Однак, на сьогоднішній день деякі з регіонів країни не 

використовують у повній мірі або взагалі наявні ресурси для розвитку 

туристичної діяльності, що може поліпшити його економічне становище. 

Одним з таких регіонів є Українське Придунав’я, яке багато на природні 

ресурси завдяки своєму географічному положенню.  

Розвиток туристичної діяльності в регіоні є стратегічним питанням, 

цілями якого мають бути поліпшення соціально-економічних показників 

регіону шляхом ефективного використання природно-ресурсного потенціалу. 

Це необхідно задля створення конкурентноспроможного туристичного 

продукту та туристично привабливої території регіону Українське 

Придунав’я, налагодження міждержавних зв’язків та транскордонної 

співпраці у напрямках туризму, попередження набуття регіону статусу 

депресивного, залучення інвестицій у поточний та подальший розвиток 

туризму, розвитку природних напрямків напрямків туризму, адже питання 

екології та рекреації з кожним роком привертають увагу все більшої 

кількості туристів. Для успішного розвитку туризму регіону Українське 

Придунав’я, в свою чергу, необхідно бути спроможним приваблювати та 

приймати відвідувачів, мати сприятливий показник економічного розвитку. 

Таким чином, розвиток туризму в регіоні та його економічні показники є 

взаємозалежними процесами, що сприяють розвитку один одного. Тому 

дослідження природно-ресурсного потенціалу цього регіону та особливостей 

його використання наразі є актуальним питанням. 

Теоретичні дослідження сутності, складових природно-ресурсного 

потенціалу регіону та особливостей його використання, в тому числі в 

контексті транскордонної співпраці відображено у роботах вітчизняних та 

зарубіжних науковців: В.Г. Герасименка, В.В. Гоблик, С.В. Дутчак, 

Н.О. Кухарської, О.Л. Михайлюк, М.М. Петрушенка, Л.І. Повидиш, 

К.І.  Романчук та ін. 

Практична значущість. Проведені дослідження дозволять оцінити 

природно-ресурсний потенціал регіону Українського Придунав'я та 

особливості його використання, визначити пріоритетні напрями та шляхи 

туристичного розвитку в регіоні на основі його природно-ресурсного 

потенціалу. Дослідження може стати підґрунтям для розроблення та 

реалізації ефективних стратегій туристичного розвитку регіону. 

Мета кваліфікаційної роботи полягає у дослідженні теоретичних 

засад використання природно-ресурсного потенціалу для розвитку туризму в 

транкордонному регіоні та на цій основі аналіз та оцінка зазначеного на 

прикладі Українського Придунав'я. 
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Відповідно до мети кваліфікаційної роботи було поставлено такі 

завдання:  

- розглянути зміст поняття «природні ресурси» як складову 

туристично-рекреаційного потенціалу туристичної території; 

- визначити особливості розвитку транскордонного туризму в регіоні, 

роль в ньому природно-ресурсного потенціалу та досвід його використання у 

рамках транскордонного співробітництва; 

- проаналізувати природні ресурси об’єкту дослідження – регіону 

Українське Придунав’я; 

- дослідити розвиток видів туризму регіону Придунав'я з 

використанням його природно-ресурсного потенціалу; 

- оцінити рівень розвитку видів туризму регіону Придунав'я у межах 

транскордонного співробітництва єврорегіону Нижній Дунай; 

- проаналізувати актуальні проблеми використання природно-

ресурсного потенціалу регіону Придунав'я у розвитку відповідних видів 

туризму та на основі аналізу розглянути перспективні напрями, а також 

надати пропозиції щодо розвитку туристичної діяльності в регіоні із 

застосуванням його природно-ресурсного потенціалу. 

Об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи є природно-ресурсний 

потенціал регіону Українське Придунав’я. Предметом дослідження є 

теоретичні засади та практичні аспекти використання природно-ресурсного 

потенціалу для розвитку туристичної діяльності в регіоні Українського 

Придунав’я у контексті транскордонного співробітництва. 

Теоретичною основою даної кваліфікаційної роботи є комплексна 

наукова література та дослідження вітчизняних та зарубіжних науковців, 

пов'язані з темою природно-ресурсного потенціалу, транскордонного 

співробітництва, екологічних проблем, регіонального розвитку, рекреації та 

ін. Інформаційною базою для роботи є нормативно-правові акти та 

програмні документи в області регіонального розвитку та природно-

заповідного фонду, картографічні дані та дані туристичних підприємств 

регіону, міжнародні проекти та дослідження. 

У роботі знайшли своє застосування наступні методи дослідження. 

Застосовано загальнонаукові та спеціальні методи: теоретичного 

узагальнення, порівняння;  графічний метод; аналізу; структурно-логічний. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(130 найменувань) та 2 додатка. Загальний розмір роботи становить 86 

сторінок комп’ютерного тексту. Робота містить 5 таблиць та 9 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання роботи бакалавра опубліковано 

тези: Голубенко Ю.В. Роль туристично-рекреаційного потенціалу у розвитку 

туризму у транскордонному регіоні Нижній Дунай // Туристичний та 

готельно-ресторанний бізнес: світовий досвід та перспективи розвитку для 

України: Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 
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здобувачів вищої освіти (м. Одеса, 12 квітня 2023р.) / Одеський національний 

економічний університет. Одеса: ОНЕУ, 2023. – 255 с. – С. 75-77 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ  

ПРИРОДНО-РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ДЛЯ РОЗВИТКУ 

ТУРИЗМУ В ТРАНСКОРДОННОМУ РЕГІОНІ розглянуто такі питання.  

У даному розділі проаналізовано теоретичні засади використання 

природно-ресурсного потенціалу регіону для розвитку туризму в 

транскордонному регіоні. Висвітлено особливості розвитку транскордонного 

туризму в регіоні та визначено роль природно-ресурсного потенціалу у 

цьому процесі. Також розглянуто досвід транскордонного співробітництва у 

розвитку природно-ресурсного потенціалу туристичних територій. На основі 

проведеного аналізу можна зробити висновок, що природно-ресурсний 

потенціал регіону є важливим фактором розвитку туризму в 

транскордонному регіоні. Ефективне використання природних ресурсів 

дозволяє створювати нові туристичні об’єкти та приваблювати більше 

туристів. Транскордонне співробітництво у розвитку природно-ресурсного 

потенціалу туристичних територій є важливим елементом їх успішного 

розвитку, оскільки дозволяє залучати більше ресурсів та знань, а також 

зменшує конкуренцію між територіями. Отже, для розвитку транскордонного 

туризму необхідно ефективно використовувати природно-ресурсний 

потенціал та здійснювати співробітництво між територіями. 
 

У другому  розділі  СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ТА 

ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНО-РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

УКРАЇНСЬКОГО ПРИДУНАВ'Я досліджено діяльність об’єкту роботи.  

У розділі проведено аналіз природних ресурсів регіону Придунав'я, 

досліджено розвиток туризму з використанням природно-ресурсного 

потенціалу та оцінено рівень розвитку туризму у межах транскордонного 

співробітництва Єврорегіону Нижній Дунай. Аналіз природних ресурсів 

регіону Придунав'я показав, що в регіоні існує значний потенціал для 

розвитку туризму. Різноманітність природних ландшафтів, багатство 

біорізноманіття, унікальні геологічні та гідрологічні утворення створюють 

привабливе середовище для туристів. При цьому, необхідно вирішити ряд 

екологічних проблем, враховуючи екологічні особливості регіону при 

розвитку туристичної інфраструктури. Дослідження розвитку туризму в 

регіоні Придунав'я показало, що туризм є важливим сектором економіки для 

віддалених регіонів країни, що впливає на соціальний та культурний 

розвиток регіону. З'ясовано, що за останні роки спостерігається позитивна 

тенденція у зростанні туристичного попиту та пропозиції до дельти Дунаю, 

але є потенціал для подальшого розвитку та покращення якості туристичних 

послуг як дельти Дунаю так і інших районів Придунав’я. Оцінка рівня 
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розвитку туризму у межах транскордонного співробітництва Єврорегіону 

Нижній Дунай підкреслила важливість спільних зусиль та партнерства між 

країнами регіону для стимулювання туристичного потоку. Зазначено, що 

наявність спільних проектів, програм і ініціатив сприяє покращенню 

туристичного середовища та привабливості регіону для відвідувачів. 

Загальною висновком є те, що регіон Придунав'я має значний потенціал для 

розвитку туризму, використання природно-ресурсного потенціалу та 

співпраці в рамках транскордонного співробітництва Єврорегіону Нижній 

Дунай. Висновки, отримані в результаті проведеного дослідження, можуть 

сприяти подальшому розвитку туристичної інфраструктури, просуванню 

туристичних продуктів та підвищення конкурентоспроможності регіону на 

міжнародному туристичному ринку. 

 

У третьому розділі ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

УКРАЇНСЬКОГО ПРИДУНАВ'Я ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ПРИРОДНО-

РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ надані такі пропозиції. 

У розділі було проведено аналіз проблем, пов'язаних з використанням 

природно-ресурсного потенціалу регіону Придунав'я в розвитку відповідних 

видів туризму. В результаті аналізу було виявлено, що регіон Придунав'я має 

значний природно-ресурсний потенціал, який може бути успішно 

використаний для розвитку туризму. Однак, існують певні проблеми, які 

негативно впливають на розвиток туризму в регіоні. Серед цих проблем 

можна виділити екологічну ситуацію, включаючи виснаження 

Придунайських озер та забруднення вод Дунайського басейну, недостатні 

заходи щодо охорони природи та забруднення атмосферного повітря. Також 

було відзначено, що відсутність достатнього фінансування та інвестицій у 

регіон Придунав'я є серйозною перешкодою для розвитку туризму. 

Відсутність необхідних коштів призводить до обмеженого розвитку 

туристичної інфраструктури, недостатньої підтримки туристичних заходів та 

програм, а також знижує конкурентоспроможність регіону на туристичному 

ринку. Слабкий маркетинг та просування туристичного продукту в регіоні 

також впливають на розвиток туризму. Відсутність інформації про частину 

природних об'єктів, зокрема заказників та більшої частини Придунайських 

озер, обмежує можливості для розвитку екологічного та зеленого туризму. 

Однак, виявлено, що розвиток зеленого туризму в регіоні Придунав'я має 

перспективи, особливо у поєднанні з гастрономічним, пізнавальним, 

етнічним, винним та подієвим туризмом. Використання природно-ресурсного 

потенціалу регіону, включаючи річку Дунай, природні заповідники та інших 

пам’яток може сприяти приверненню туристів та розвитку туристичної 

індустрії. Отже, розвиток туризму в регіоні Придунав'я має великий 

потенціал, проте його успішне здійснення залежить від вирішення проблем, 

залучення фінансування, розвитку маркетингових стратегій та співпраці з 

різними зацікавленими сторонами. Реалізація перспективних напрямів 

туристичної діяльності із застосуванням природно-ресурсного потенціалу 
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регіону може сприяти створенню стабільної туристичної індустрії, 

залученню інвестицій та підвищенню соціально-економічного розвитку 

регіону Придунав'я. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

На сьогоднішній день сфера туризму стрімко розвивається у всьому 

світі, оскільки в її розвитку та діяльності задіяні практично всі сфери життя 

країни та суспільства, що сприяють їх економічному зростанню. Тому таким 

важливим є дослідження туристичного потенціалу всієї України та окремо 

кожного регіону для визначення особливостей використання наявного в 

ньому певного туристичного потенціалу, зокрема природно-ресурсного 

потенціалу регіону Українське Придунав’я. 

На основі розгляду теоретичних засад можемо узагальнити, що 

природні ресурси є однією з головних складових визначення туристичного 

потенціалу території, зокрема природно-ресурсного потенціалу, який являє 

собою потенційні можливості наявних на території природних, рекреаційних, 

екологічних ресурсів на певній території для використання їх у сфері 

туризму; природно-ресурсний потенціал визначає цінність, потужність та 

спроможність території до розвитку туризму. Природно-ресурсний потенціал 

характеризується принципово важливою просторовою ознакою, адже його 

потужність оцінюється завжди на певній території – континенту, країни, 

області, регіону, окремого міста. Ефективне використання природних 

ресурсів на основі аналізу та дослідження їх потенціалу дозволяє створювати 

та освоювати нові туристичні території, приваблювати більшу кількість 

туристів та розроблювати стратегії подальшого розвитку туризму.  

Використання природно-ресурсного потенціалу регіону вважається 

одним з найважливіших напрямків у розвитку транскордонного туризму в 

рамках транскордонної співпраці, що в свою чергу є шляхом налагодження 

міжнародних зв’язків з країнами-сусідами, поліпшенню економічного 

становища прикордонних територій. Співпраця між країнами на 

прикордонних територіях дає можливості залучати більше ресурсів та знань 

зарубіжного досвіду у розвитку туризму, зменшуючи конкурентність та 

напруженість між державами. Особливістю розвитку транскордонного 

туризму є детальне дослідження природних ресурсів та ефективне 

використання природно-ресурсного потенціалу території.  

Вітчизняний досвід розвитку транскордонного туризму на 

прикордонних територіях, зокрема на Західній Україні, показує позитивні та 

успішні приклади співпраці у напрямках туризму між Україною та Польщею, 

Словаччиною, Угорщиною, Румунією. Приклади міжнародного досвіду 

також показують успішні приклади розвитку транскордонного туризму із 

застосуванням природно-ресурсного потенціалу прикордонних територій.  
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В процесі дослідження сучасного стану розвитку та використання 

природно-ресурсного потенціалу Українського Придунав’я в першу чергу 

виявлено відсутність означення чітких меж регіону, що ускладнює 

дослідження територій Придунав’я як конкретного, окремого регіону. Таким 

чином, ми дійшли висновку, що визначення територій Придунав’я наразі є 

актуальним та глибоким питання для дослідження.  

Проаналізувавши природні ресурси регіону Придунав’я маємо 

зазначити, що територія багата природними ресурсами завдячуючи 

географічному положенню. Загалом, на території Придунав’я вісім об’єктів 

природно-заповідного фонду, що зберігають первозданні природні 

ландшафти, рідкісних представників флори та фауни, занесених до Червоної 

книги України; екологічний парк «Картал»; річка Дунай та води Дунайського 

бассейну – Придунайські озера та малі річки, рукава, затоки; узбережжя 

Чорного моря. Згідно державних документів всі водні об’єкти Ізмаїльського 

району мають статус загальнодержавного значення, а озеро Кугурлуй статусу 

міжнародного значення. В результаті дослідження виявлено, що наразі водні 

об’єкти Придунав’я перебувають критичній екологічній ситуації, особливо 

це стосується Придунайських озер через постійне використання їх вод для 

сільськогосподарських потреб та зміни клімату в регіону; природоохоронні 

території потерпають від випадків незаконного полювання та вирубки лісів. 

Екологічним проблемам регіону приділяється увага з боку місцевих органів 

влади, закладів освіти та зарубіжних організацій та асоціацій. 

Узагальнені аспекти дослідження розвитку туризму регіону Придунав’я 

з використанням природно-ресурсного потенціалу полягають у наступному:  

- більшою мірою про можливості відпочинку на озерах та відвідування 

заказників в регіоні, зокрема про озера Ялпуг та Кагул, екологічний парк 

«Картал», острів Малий Татару заказника «Ізмаїльські острови», острів 

Зміїний інформують туристичні путівники, які надають доволі коротку 

інформацію про природні об’єкти, як їх дістатися, види можливих занять та 

умови відпочинку; 

- пропозиції поїздок та інформування про можливості відвідування 

заказників місцевого значення «Баранівський ліс», «Виноградівка», 

«Тополине», «Ліски» та озер Кугурлуй, Катлабух, Китай, Саф’яни, Картал 

відсутні, тому робимо висновок, що перелічені природні ресурси наразі 

незадіяні і це свідчить про неефективне використання природно-ресурсного 

потенціалу; 

- туристичні компанії України пропонують відвідання м. Вилкове,  

«Дунайського біосферного заповідника» та «0» км тільки в рамках програм 

турів по туристичним об’єктам всього півдня Одещини; 

- організацією туризму на території Придунав’я займається два 

місцевих туристичних оператори – «Бесарабія-Тур» та «Вилкове Пелікан 

Тур», перший пропонує тури до найбільш відомих природних об’єктів дельти 

Дунаю та озера Ялпуг, проте ці напрями не є основними у діяльності 

туроператора, другий ж є саме спеціалізованим туроператором по дельті 
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Дунаю та пропонує широкий спектр послуг, турів та екскурсій, максимально 

ефективно використовуючи природний потенціал регіону;  

- вздовж Дунаю та переважно його дельти в регіоні розташовано 

більше десятка баз відпочинку, декілька кемпінгів, більшість з яких 

пропонують послуги проживання, харчування, організації екскурсій та 

мисливства; 

- узбережжя Чорного моря насичене закладами розміщення та 

харчування, різноманітними розвагами.  

Загалом, у результаті дослідження виявлено основні види туризму, що 

наразі пропонуються: екологічний, зелений, сільський, мисливсько-

рибальський та пляжний. Дослідження розвитку туризму на Придунав’ї з 

використанням природно-ресурсного потенціалу показало територіальну  

відмінність у рівні та ефективності його використання. Найбільш ефективно 

використовуються природні ресурси дельти Дунаю та морського узбережжя. 

У  межах транскордонного співробітництва єврорегіону Нижній Дунай 

оцінено рівень розвитку туризму регіону Придунав'я. Розвиток 

транскордонного туризму в регіоні має низький рівень, про що свідчить:  

- туристична інфраструктура головних прикордонних міст – Рені, 

Ізмаїл, Кілія, Вилкове має суттєві відмінності у рівні розвитку та 

спроможності приймати відвідувачів, найбільш розвиненими є міста Вилкове 

та Ізмаїл; 

- інфраструктура водного транспорту має ідентичну ситуацію, тільки 

порти міст Вилкове та Ізмаїла спроможні приймати та обслуговувати 

іноземні круїзні судна;  

- відвідування іноземними туристами Придунав’я відбуваються рідко 

та посезонно. 

Наразі Українське Придунав’я робить перші кроки у налагодженні 

міжнародних зв’язків задля розвитку транскордонного туризму, а саме:  

- створення поромної переправи з міжнародним пунктом пропуску 

Олівка(Україна)-Ісакча(Румунія);  

- створення екологічно парку «Картал» біля с.  Орлівка;  

- реконструкція морського вокзалу у м. Ізмаїл; 

- ініціатива проведення та участь у Міжнародному форумі «Розвиток 

туризму в українських дунайських портах – шлях до економічного зростання 

регіону». 

Загалом, розвинена туристична та транспортна інфраструктура всіх 

прикордонних міст є першочерговим завданням подальшого розвитку та має 

вкрай важливе значення для формування позитивного іміджу Придунав'я для 

іноземних туристів, оскільки саме ці міста зустрічають їх першими та 

відкривають двері до природних багатств краю.  

За результатами аналізу природних ресурсів Придунав’я, дослідження 

використання природно-ресурсного потенціалу для розвитку туризму в 

регіоні в цілому, та в межах транскордонного співробітництва єврорегіону 

Нижній Дунай зокрема, виявлено та проаналізовано ряд проблем, що 
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гальмують успішний розвиток туристичної діяльності. Проблемними 

напрямами розвитку туризму в регіоні виявлено: 

- транспортна та туристична інфраструктура (критичний стан більшості 

доріг районного та місцевого значення; пасажирські судна спроможні 

приймати два з чотирьох портів; приймати туристів та надавати якісні 

послуги спроможні лише два з чотирьох міст, як наслідок низький рівень 

комфорту проїзду та перебування); 

- екологічна ситуація (порушення природного ландшафту, загроза для 

водних ресурсів внаслідок їх виснаження, як наслідок вплив на екологічний 

туризм та імідж регіону); 

 - маркетинг, інформативність, пропозиція (відсутність маркетингової 

стратегії розвитку туризму, інформування про природні об’єкти та 

пропозиції поїздок, як наслідок обмеження привабливості, попиту та втрата 

потенціалу); 

- фінансування (низький рівень держаного фінансування, 

несприятливий інвестиційний клімат, як наслідок гальмування всіх процесів 

розвитку туризму); 

- туристична стратегія та співпраця (майже повна відсутність 

туристичної стратегії та співпраці, як наслідок гальмування створення 

комплексного туристичного продукту та туристичної території); 

- соціально-економічний розвиток (відсутність сприятливого та сталого  

соціально-економічного розвитку, як наслідок неспроможність та 

незацікавленість місцевого населення до участі у розвитку туризму, 

уповільнений розвиток інфраструктури, низький рівень безпеки). 

Загалом, ряд зазначених проблемних напрямів є взаємопов’язаними та 

взаємозалежними і тому мають вирішуватися майже одночасно, окрім 

залучення фінансування, що є першочерговим завданням, оскільки 

вирішення всіх інших проблем потребують значних капіталовкладень. 

 Особливістю використання природно-ресурсного потенціалу регіону 

визначено збереження його головної цінності - екологічності, що в свою 

чергу вимагає розумне використання природних ресурсів на засадах 

екосистемного підходу та екологічної стійкості.  

На основі дослідження природно-ресурсного потенціалу Придунав’я та 

аналізу проблем його використання розглянуто перспективні напрями 

туристичної діяльності в регіоні. В першу чергу, потрібно поступово 

вирішувати проблемні напрями розвитку туризму в регіоні, тому що вони  

негативно впливатимуть на поточний та майбутній стан розвитку туризму. За 

ігнорування наявних проблем цілком ймовірна втрата природно-ресурсного 

потенціалу та туристичної привабливості регіону.  

Існуючі напрямки туризму мають перспективи подальшого розвитку. 

Екологічний туризм на Придунав’ї мало пропонується у порівнянні з не 

використовуваними можливостями його розвитку з використанням об’єктів 

природно-заповідного фонду, а саме "Виноградівка", "Тополине", 

"Баранівський ліс", "Ліски", "Ізмаїльські острови", «Озеро Кагул». Заказники 
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мають потенціал стати туристично привабливими та сприяти екологічному 

мисленню відвідувачів. Також напрям екологічного туризму найбільше 

здатен зацікавлювати іноземних туристів. 

Сільський туризм може бути реалізовано на всій території Придунав’я, 

оскільки в регіоні переважає кількість селищ, що зберігають унікальну 

традиційну та культурну спадщину. Значна кількість селищ розташована на 

берегах Придунайських озер, що відкриває можливості поєднання сільського 

та зеленого туризму. Простори рисових чеків оточених природою біля м. 

Кілія та с.  Ліски є невикористаною можливістю розвитку сільського 

туризму. До просторів рису можна організовувати пізнавальні екскурсії, 

пропонувати взяти участь в «екологічній місії» повернення риби до Дунаю. 

Мисливсько-рибальський туризм є перспективним напрямком на всій 

території Придунав’я, його головною особливістю є впровадження заходів 

контролю вилову риби. Задля успішного розвитку цього виду туризму 

необхідно створити пункти прокату та продажу мисливського та 

рибальського спорядження біля водойм.  

Пляжний туризм на невеликому морському узбережжі має перспективи 

подальшого розвитку та залучення більшої кількості відвідувачів шляхом 

реконструкції туристичними підприємствами будівель, покращенням якості 

та доступності послуг та розвитку активних видів морського відпочинку, 

зокрема веслування на байдарках та каное, сап-серфінг, дайвінг, 

вейкбординг, катання на водяних велосипедах.  

Розвиток існуючих напрямків туризму на невикористаних зовсім або не 

в повній мірі природних об’єктах пропонуємо шляхом їх доповнення до 

інших напрямків туризму – винного, гастрономічного, пізнавального, 

етнічного, подієвого. Об'єднання різних видів туризму сприятиме створенню 

комплексного туристичного продукту, який буде відповідати різноманітним 

потребам та інтересам відвідувачів. Унікальні туристичні пропозиції 

привертатимуть різноманітну аудиторію і матимуть позитивний вплив на 

популяризацію зелених видів туризму в регіоні. 

Нами розроблено узагальнене бачення успішного розвитку туризму на 

Придунав’ї у вигляді своєрідної квітки «формули успіху», що відображає 

державні законопроекти та документи, а саме офіційне визначення територій 

Придунав’я, розробку стратегії соціально-економічного розвитку регіону та 

затвердження фінансування, як основу всіх подальших дій на шляху до 

кінцевого результату. Cхема може стати основою розробки стратегії розвитку 

регіону опираючись на пріоритетні аспекти та складові успішного розвитку 

туризму на Українському Придунав’ї із застосуванням його природно-

ресурсного потенціалу.  
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АНОТАЦІЯ 

 

Голубенко Ю. В. «Особливості використання природно-ресурсного 

потенціалу регіону як фактору розвитку туризму (на прикладі Українського 

Придунав'я)». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 

спеціальності 242 «Туризм» за освітньою програмою «Економіка та організація 

туристичної діяльності». – Одеський національний економічний університет. – 

Одеса, 2023. 

У роботі проаналізовано теоретичні засади дослідження природно-

ресурсного потенціалу регіону для розвитку туризму в транскордонному регіоні. 

Досліджено та оцінено сучасний стан розвитку та використання природно-

ресурсного потенціалу Українського Придунав'я, в тому числі у межах 

транскордонного співробітництва єврорегіону Нижній Дунай. На основі 

проведеного дослідження проаналізовано проблеми використання природно-

ресурсного потенціалу регіону Придунав'я в розвитку відповідних видів туризму.  

За результатами дослідження виявлено та обґрунтовано перспективні 

напрями туристичної діяльності в Придунайському регіоні із застосуванням його 

природно-ресурсного потенціалу, зазначено доцільність та необхідність 

пропонованих заходів.  

 

Ключові слова: природні ресурси, природно-ресурсний потенціал, 

транскордонне співробітництво, транскордонний туризм. 

 

ANNOTATION 

 

Holubenko Y.V.  «Peculiarities of using the natural resource potential of the 

region as a factor in the development of tourism (on the example of the Ukrainian 

Danube region)». 

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 242 «Economics 

and Organization of Tourism Activity » for the educational program «Tourism». – 

Odessa National Economics University. – Odessa, 2023. 

The aim is to research and analysis of the peculiarities of the use of the natural 

resource potential of the region as a factor in the development of tourism on the example 

of the Ukrainian Danube region. 

I this work the theoretical foundations of the research of the natural resource 

potential of the region for the development of tourism in the cross-border region is  

analyzed. The current state of development and use of the natural resource potential of 

the Ukrainian Danube region, including within the cross-border cooperation of the Lower 

Danube Euroregion are researched and evaluated. On the basis of the conducted research, 

the problems of using the natural resource potential of the Danube region in the 

development of the relevant types of tourism is analyzed. 

 Based on the results of the research, the prospective directions of tourist activity 

in the Danube region with the use of its natural resource potential, the feasibility and 

necessity of the proposed measures are identified and substantiated. 

 

Key words: natural resources, natural resource potential, cross-border cooperation, 

cross-border tourism. 


